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Penna, radergummi, linjal, passare och grad-/radianskiva utan formler pa far anvindas. Inga
andra hjilpmedel &r tillatna. Losningarna skall vara fullstindiga, vdlmotiverade, ordentligt
skrivna och innehalla ett tydligt utskrivet svar till varje uppgift. Svaren ska forstas ges pa
sa enkel form som mojligt.

Tentamen bestar av tre delar: A1, A2 och B.
e Del A1 bestar av 2 uppgifter, numrerade 1 och 2, virda 3p var.
e Del A2 bestar av 2 uppgifter, numrerade 3 och 4, viarda 3p var.
e Del B bestar av 3 uppgifter, numrerade 5-7, virda 3p var.

Med godkiand uppgift menas en uppgift som bedémts med minst 2p.
For godkéand tentamen (betyg 3/4/5) réicker krav K1, K2 och K3, dér

e K1: Minst 2 poéng pa del Al.
e K2: Minst 2 podng pa del A2.

e K3: Minst 3/4/5 godkénda uppgifter och minst 8/12/16 poidng totalt.

Del A1l - Differentialkalkyl

1. Lat f vara den funktion som ges av f(x) = xze™®. Bestam alla extrempunkter till f,
dess virdemingd, samt en ekvation for tangentlinjen till grafen y = f(x) i punkten
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2. Undersok gransvérdena
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Var god vind!



Del A2 - Integralkalkyl
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1 dx, eller visa divergens.
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4. Berdkna den generaliserade integralen /
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Del B

3
5. Skissa grafen till den funktion f som ges av f(x) = arctan(2z) — In (5 + x) + " och

4 Y
ange antalet nollstéllen.

6. Du star vid kanten av en cirkuldr simbasséing med radie R > 0, och skall sa fort
som mojligt ta dig till den punkt som ligger pa diametralt motsatt sida av bassdngen.
Du kan vélja att ga en valfri stricka lings bassédngkanten, och dérefter simma den
resterande végen till slutpunkten (eller, i extremfallen, antingen bara ga eller bara
simma). Givet att du kan ga dubbelt sa snabbt som du simmar, hur langt bor du ga
innan du (eventuellt) hoppar i vattnet?

. : 0, omz < a,
7. Givet a > 0, lat h vara den funktion som ges av h(z) = {
1, omx > a.

(a) Visa att h dr (Riemann-)integrerbar pa varje intervall pa formen [0, b], dér b > 0,
b
och berdkna /h(t)dt.
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(b) Avgor i vilka punkter funktionen f, definierad av f(x) = / e'h(t) dt for alla

0
x > 0, ar deriverbar, och bestdm dess derivata i dessa punkter.




